

ОТЗЫВ

об автореферате диссертации Богатиковой Евгении Павловны
«Коммуникативные тактики электронной медицинской
консультации в когнитивно-дискурсивном аспекте», представленной на
соискание учёной степени кандидата филологических наук
по специальности 10.02.19 – теория языка

Рецензируемая работа, выполненная Богатиковой Евгенией Павловной, «Коммуникативные тактики электронной медицинской консультации в когнитивно-дискурсивном аспекте» посвящена изучению диалога между пациентом (неспециалистом) и врачом (специалистом) с учетом специфики стратегий и тактик, а также трансформаций, актуализирующих их на семантическом и языковом уровнях.

Актуальность рецензируемой работы обусловлена необходимостью исследования медицинского дискурса с учетом коммуникативного поведения пациента в паре с врачом как целостного феномена, в котором пациент может определять коммуникативное поведение врача; а также отсутствием комплексной методики анализа электронной медицинской коммуникации в разрезе макро- и микроуровней дискурса.

Цель работы заключается в изучении электронной медицинской консультации как лингвокогнитивного феномена в аспекте коммуникативных и лексико-семантических особенностей.

Теоретическая значимость определяется тем, что в работе выполнен комплексный анализ коммуникативной стратегии и тактик коммуникативного поведения пациентов и врачей. Данная стратегия и тактики описываются не только с точки зрения целей коммуникации и в аспекте взаимодействия, но и в когнитивно-дискурсивном аспекте, где важным является не только то, *почему* применяются та или иная тактика, но и то, *как* она реализуется.

Практическая значимость заключается в возможности дальнейшего использования результатов исследования, которые вносят вклад в разработку решений задач коммуникативной лингвистики, расширяют знания о закономерностях коммуникации между специалистом и неспециалистом и методах их анализа. Результаты и выводы исследования могут быть использованы в теоретических и практических курсах по теории дискурса, семантике, когнитивной лингвистике, лингвистике текста, медицинской лингвистике и профессиональной коммуникации.

Новизна работы представлена тем, что впервые проводится анализ коммуникации между врачом и пациентом с учетом пациента, как ведущего субъекта в коммуникации, чьи коммуникативные тактики могут влиять на коммуникативную деятельность врача. Медицинский дискурс, представленный диалогическим единством пациента и врача, моделируется относительно макроуровня, представленного стратегиями и тактиками, и относительно микроуровня с точки зрения семантико-языкового аспекта.

Результаты исследования прошли всестороннюю апробацию. Публикации по теме диссертации раскрывают положения, выносимые на защиту. Автореферат в полной мере отражает ее содержание. По теме исследования опубликовано 14 научных статей, 5 из которых в изданиях, входящих в реестр ВАК РФ.

Представленные результаты исследования Е.П. Богатиковой репрезентируют всестороннее изучение вопроса коммуникативных тактик электронной медицинской консультации в рамках современной лингвистической парадигмы.

Автореферат диссертации «КОММУНИКАТИВНЫЕ ТАКТИКИ ЭЛЕКТРОННОЙ МЕДИЦИНСКОЙ КОНСУЛЬТАЦИИ В КОГНИТИВНО-ДИСКУРСИВНОМ АСПЕКТЕ» по специальности 10.02.19 – теория языка на соискание ученой степени кандидата филологических наук, Ижевск 2022. – 22 с., в полной мере соответствует требованиям, согласно п. 9-14 Положения о присуждении ученых степеней (утверждено постановлением Правительства РФ от 24 сентября 2013 г. № 842 с изменениями Постановления Правительства Российской Федерации от 21 апреля 2016 г. № 335, в новой редакции от 01 октября 2018 г.).

Рецензируемый автореферат диссертации и диссертационная работа составляют положительное впечатление и позволяют прийти к выводу, что Богатикова Евгения Павловна заслуживает искомой степени кандидата филологических наук по специальности 10.02.19. – Теория языка.

Против включения персональных данных, заключенных в отзыве, в документы, связанные с защитой указанной диссертации, и их дальнейшей обработки не возражаю.

**Доцент кафедры
английской филологии и перевода
Санкт-Петербургского государственного
экономического университета
кандидат филологических наук
(специальность 10.02.19. – Теория языка)
Ананьева Ю.С.**

Почтовый адрес: Россия, 191023, Санкт-Петербург,
наб. канала Грибоедова, д. 30-32, литер А
Тел.: (812) 602-23-23

Почтовый адрес гуманитарного факультета:
195023, Санкт-Петербург,
Москательный переулок, дом 4
Тел.: (812) 458-97-30

gf@unecon.ru

